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Анотація. У роботі розглянуто проблему навчання дітей з особливими освітніми потребами. 

Наведено переваги цифрових засобів підтримки інклюзивного освіти. 
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Kyselova Olesia, Chetaieva Liudmyla. Advantages of using digital means to supporting 

inclusive education. 

Abstract. The problem of education of children with special educational needs is considered in the 

work. The advantages of digital tools to support inclusive education are presented. 

Key words: ICT, inclusive education, digital tools. 

 

В умовах стрімкої трансформації інформаційно-комунікаційних технологій однією з 

актуальних проблем є ефективне впровадження цифрових засобів до освітнього процесу, 

зокрема у навчанні дітей з особливими освітніми потребами (ООП). За даними Всесвітнього 

Банку, 10-12 % населення світу належать до категорії осіб з особливостями психофізичного 

розвитку, зокрема кількість дітей у віці до 16 років, цієї групи, приблизно 140-165 мільйонів 

людей [1]. Вони стикаються з багатьма бар’єрами в освіті: соціальна ізоляція, відсутність 

контакту з однолітками, труднощі з навчанням тощо. Часткове розв’язання цих соціально-

освітніх проблем можливе шляхом підвищення доступності ІКТ для окремих категорій 

населення, впровадження репозитаріїв відкритого доступу з навчальним та науковим 

змістом, які нададуть альтернативні способи здобуття знань, незважаючи на обмеження часу 

чи простору [2]. 

Стратегічні напрямки щодо розвитку інклюзивної освітив Україні розглянуто в працях 

А. Колупаєвої, Л. Міщик. Питання застосування ІКТ в інклюзивній освіті висвітлено 

багатьма вченими (В. Биков, В. Заболотний, Г. Гордійчук, М. Кадемія, С. Кирильчук, 

О. Овчарук, О. Пінчук, С. Чеб та інші). Однак, не зважаючи на значну увагу до виявлення 

переваг використання цифрових засобів в інклюзивній освіті (О. Будник, М. Котик, 

О. Носенко та інші), дане питання досліджено недостатньо, що й становить мету даної 

роботи. 

ІКТ в спеціальній та інклюзивній освіті можуть використовуватися як компенсаторний, 

комунікативний та дидактичний інструменти. По-перше, у якості компенсаторного 

інструменту їх використання уможливлює технічну підтримку традиційного навчання 

(читання та письма), дозволяє частково полегшити доступ до дидактичних ресурсів та 

налагодити навчальну взаємодію. По-друге, як інструмент комунікації, ІКТ можуть бути 

використані для забезпечення альтернативної форми спілкування, що дозволяє людям з 

обмеженими можливостями спілкуватися більш зручним способом. По-третє, використання 

ІКТ як дидактичного засобу відкрило новий напрям в освітній трансформації. Нові 

технології призвели до появи різноманітних педагогічних стратегій для навчання людей з 

обмеженими можливостями, які стають реальним інструментом реалізації інклюзивної 

освіти. 

Серед основних видів ІКТ, придатних для підтримки інклюзивної освіти, варто 

зазначити як стандартні технології (персональні комп’ютери (настільні ПК, ноутбуки, 

нетбуки, планшети тощо) з вбудованими налаштуваннями для людей з фізичними вадами), 

так і допоміжні технології (слухові апарати, екранні програми, клавіатури зі спеціальними 

можливостями, альтернативні системи зв’язку тощо) та доступні або альтернативні формати 



ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

 

27 

даних (HTML; DAISY (цифровий формат для запису цифрових аудіокниг); принтери Брайля, 

дисплеї та синтезатори мовлення тощо). Також є й інші засоби ІКТ для підтримки 

інклюзії:навчальне прикладне забезпечення, віртуальні навчальні середовища тощо. Однак, 

інструменти ІКТ слід підбирати з урахуванням специфіки дітей з ООП. 

Серед переваг ІКТ-підтримки інклюзивної освіти можна виділити загальні, учнівські та 

вчительські. Так, до загальних переваг варто віднести  сприяння розширенню самостійності 

учнів; подолання комунікативних труднощів та бар’єрів; можливість продемонструвати 

результати навчання зручним способом; можливість розробляти навчальні завдання з 

урахуванням індивідуальних умінь і навичок учнів. Своєю чергою, учні мають незалежний 

доступ до навчальної інформації; можуть виконувати завдання у власному темпі (в 

асинхронному режимі); використовувати ІКТ як компенсаторний інструмент, мають доступ 

до освітньої інформації альтернативними способами. Для деяких учнів використання 

технічних рішень є єдиним способом висловити свої потреби та погляди, щоб отримати 

доступ до ряду ресурсів нарівні з іншими людьми в освітньому процесі, продемонструвати 

успіх у доступній та зручній формі. 

Переваги для вчителів полягають у можливості дистанційно спілкуватися з колегами, 

набувати відповідний передовий досвід роботи з інклюзивними групами та поширювати 

власний досвід; у можливості удосконалення власних навичок використання ІКТ для 

підтримки ефективної роботи з учнями; більше можливостей для підготовки дидактичних 

матеріалів (зокрема, шляхом мультимедіа правильно впливати на різні сенсорні зони учнів); 

матеріали в електронному форматі легше адаптувати до потреб учнів (наприклад, великий 

шрифт, шрифт Брайля тощо). 

Отже, педагогічно збалансоване та доцільне використання ІКТ дозволить учням з ООП 

повноцінно брати участь в освітньому процесі, розробляти прийнятні для них індивідуальні 

освітні траєкторії. Важливо відзначити, що лише впровадження ІКТ недостатньо для 

розв’язання зазначеної проблеми. Неодмінною умовою є мотивація, бажання вчителів 

застосовувати інноваційні методи навчання та адаптуватися до реальних вимог часу. 

Необхідно створити умови для кожного учня, щоб він мав можливість отримати необхідну 

інформацію та демонструвати результати навчання зручним шляхом. Для цього необхідно 

інтегрувати ІКТ у всі освітні програми, щоб вони гармонійно доповнювали та підтримували 

їх виконання, стимулювали прагнення в учнів розвивати знання, навички та вміння, 

необхідні для успішного засвоєння навчального матеріалу більш креативним і гнучким 

способом. 
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